

美艦穿航台灣海峽 滋事攪局不符中美根本利益 東部戰區：海空全程監視

香港文匯報訊(記者 葛沖 北京報道)18日,美「馬斯廷」號驅逐艦穿航台灣海峽。對此,東部戰區新聞發言人張春暉空軍大校昨日表示,中國人民解放軍東部戰區組織海空兵力全程對美艦進行跟蹤監視。他說,我們正告有關方面,任何破壞一個中國原則、在台北地區滋事攪局的言行,都不符合中美兩國根本利益,損害兩岸同胞共同福祉,給本地區和平穩定帶來現實威脅,是極其危險的。戰區部隊將時刻保持高度戒備,堅決捍衛國家主權和領土完整,堅定維護台海地區和平穩定。

據美國海軍研究學會網站(USNI)8月18日報道,美國第七艦隊在一份新聞稿中說,一艘美國海軍導彈驅逐艦當天在與日本海上自衛隊開展聯合演習後航行通過了台灣海峽。報道稱,此次通過海峽的是「馬斯廷」號導彈驅逐艦,該艦隸屬於「里根」號航母戰鬥群。美國海軍還聲稱,此次航行行動表明了「美國對印度-太平洋地區自由開放的承諾」。

解放軍驅逐艦南京艦伴行

據環球網報道,美軍驅逐艦在此次通過台灣海峽之前,還與日本海上自衛隊的「涼月」號驅逐艦在東海開展了為期兩天的演練,演練課目包括艦載直升機起降、通信、編隊航行以及多領域戰術訓練。美國太平洋艦隊還在其社交媒體官方賬號上,發布了「馬斯廷」號導彈驅逐艦與日本驅逐艦在東海演練以及通過台灣海峽時的現場畫面。

台灣東森新聞網8月19日報道指,台灣防務部門也在19日證實了美國軍艦於18日由北向南航經台灣海峽。台灣防務部門表示,美國軍艦此次航經台灣海峽是執行一般航行任務,台軍全程掌握台海周邊海域、空域相關動態。

報道稱,美國海軍「馬斯廷」號導彈驅逐艦18日還出现在了馬祖列島東島東南方海域,在通過台灣海峽時從所謂「海峽中線」以西航行,更加靠近中國大陸海岸線,其後方有一艘解放軍052D型驅逐艦南京艦伴行。台媒宣稱,這是美軍首次通過所謂「海峽中線」以西,而且是最逼近中國大陸沿岸的一次。

捍衛國家主權和領土完整

對此,東部戰區新聞發言人張春暉空軍大校昨日表示,8月18日,美「馬斯廷」號導彈驅逐艦穿航台灣海峽,中國人民解放軍東部戰區組織海空兵力全程對美艦進行跟蹤監視。

張春暉表示,近來,美在涉台問題上消極動作不斷,向「台獨」勢力發出錯誤信號,嚴重破壞台海和平穩定。我們正告有關方面,任何破壞一個中國原則、在台北地區滋事攪局的言行,都不符合中美兩國根本利益,損害兩岸同胞共同福祉,給本地區和平穩定帶來現實威脅,是極其危險的。戰區部隊將時刻保持高度戒備,堅決捍衛國家主權和領土完整,堅定維護台海地區和平穩定。

早前,台灣媒體曾引述台防務部門、美國第七艦隊的公開信息指,今年上半年美國軍艦已7次通過台灣海峽,分別為1月16日、2月15日、3月25日、4月10日、4月23日與5月13日和6月5日。另外,去年美艦共9次通過台灣海峽。



近日,解放軍東部戰區多軍種多方向成體系出動兵力,在台灣海峽及南北兩端連續組織實戰化演練,進一步檢驗提升多軍種聯合作戰能力。網上圖片

央視播出演習畫面 警告「首戰即終戰」

香港文匯報訊 據中社社報道,央視新聞昨日報道,東部戰區海軍在東海某海域展開多個實戰化課目訓練,並播出一則海軍驅逐艦支隊實戰化訓練現場畫面,引起台灣媒體關注。



東部戰區海軍在東海某海域展開多個實戰化課目訓練。網上圖片

據央視新聞報道,近日,東部戰區海軍某驅逐艦支隊組織杭州艦、泰州艦、徐州艦在東海某海域展開以技術基礎訓練為重點的多個實戰化課目訓練。這則約33秒的報道並未透露演習更多訊息。不過,這是解放軍東部戰區13日宣布在台灣海峽及南北兩端,連續組織多軍種多方向成體系實戰化演練後,大陸首度披露的演習相關內容。

台灣媒體注意到,影片中解放軍至少出動了2艘驅逐艦及1艘護衛艦,並進行了一系列實彈訓練,包含釋放煙霧桶、發射飛彈,以及艦砲、機砲射擊。

此外,央視18日夜發表「海峽時評」稱,玩火者,必自焚。台灣承受不起戰爭的後果,美國也不是「台獨」的「免死金牌」。民進黨當局

「倚美謀獨」「以武拒統」氣焰越囂張,解放軍採取軍事行動予以反制的層級也就越高。解放軍多軍種多方向成體系出動兵力發起針對「台獨」的演練,範圍覆蓋台灣海峽及南北兩端,三面合圍呈圍門打狗之勢,展示出解放軍在台北地區具備全地地持續性武力鎮島的實戰能力。

央視稱,今天是在台灣海峽加南北兩端的演習,明天開展環島大演習甚至是在台灣島上空的演習也不是沒有可能。解放軍的實力、信心與決心決定了「武統」一旦觸發,「首戰即終戰」。

專家：東部戰區演練嚴正警告「台獨」

香港文匯報訊 據新華社報道,近日,解放軍東部戰區多軍種多方向成體系出動兵力,在台灣海峽及南北兩端連續組織實戰化演練,進一步檢驗提升多軍種聯合作戰能力。有關專家指出,此次演練具有維護和平、管控危機的重要作用和特殊性,充分彰顯大陸方面反對「台獨」分裂和外部勢力干涉的堅強決心、堅定意志和足夠能力。

廈門大學台灣研究院院長李鵬認為,從這次演練的關鍵詞「多軍種」「多方向」「成體系」「實戰化」可以看出,演練釋放的信息清晰直接。演練主要針對的是外部勢力近來在台灣問題上採取的挑戰中國底線、損害中國主權和領土完整的舉動,也是對民進黨當局和「台獨」分裂勢力挾洋自重、「以疫謀獨」,配合外部反華勢力表演的嚴正警告。

他指出,民進黨當局的「台獨」分裂圖謀和外部勢力為謀取政治私利、遏制中國和平發展而大打「台灣牌」,是當前對台海和平穩定的最大威脅,是對包括台灣同胞在內的中華民族根本利益的挑戰,也是可能導致台海衝突危機的最大風險根源。大陸此時進行有針對性的軍事演練,是對「台獨」分裂勢力和外部干涉勢力發出的非常明確的警告。民進黨當局應懸崖勒馬,不要談判形勢和存在僥倖心理,要避免導致局勢朝不可收拾的方向發展。

上海國際問題研究院副院長嚴安林表示,此次實戰化演練是針對當前台海局勢採取的必要行動,突出體現了「三個維護」:維護國家主權和領土完整、維護台海地區和平穩定、維護兩岸民眾正常生活。需要強調的是,演練不是針對台灣百姓,而是針對「台獨」分裂活動;不是要挑起戰爭,而是要震懾「台獨」,確保台海和平穩定。

環太平洋軍演未邀台 美國慎打「台灣牌」

美國兩年一度的環太平洋軍演17日在夏威夷附近海域展開。此前美參院建議邀請台灣參加此次軍演,台灣方面也為之努力且期待著,但最終並未如願收到邀請。有學者認為,這反映出美國打「台灣牌」還是非常謹慎的,並未有與中國大陸兵戎相見的想法和決心。

規模大幅縮減

環太平洋軍演是目前全球規模最大的跨國海上演習,參演國由美國邀請環太平洋盟國共同參與。今年由於新冠疫情,參演規模比兩年前大幅縮減,共有韓國、加拿大、澳洲、日本、菲律賓、新加坡、新西蘭、汶萊和法國20艘船艦和5,300名官兵參演。《日本經濟新聞》認為,參演規模縮小,更可以看出美國在環太區域的核心盟友是誰。

不願軍方失控

奇怪的是,特朗普政府近期瘋狂打「台灣牌」,包括派美國衛生部長歷史性訪問台灣等,不惜一切來刺激中國大陸。現在環太平洋軍演這麼好的機會,為何美國不打出「台灣牌」?

中國社科院美國研究所副所長袁征表示,中美雙方都知道對方的底線在哪。一方面是牌必須要打,

但打了以後,又不要產生太過刺激的效果,以免可能帶來一些嚴重的負面影響,而且美國軍方也還是有所保留,不願意中美尤其是軍方完全失控。

袁征進一步指出,美國近期已接連打出幾張「台灣牌」,包括軍售、衛生部長訪台等,已經很刺激了,如果環太平洋軍演再邀請台灣,結果就很難說。從這個角度而言,五角大樓和白宮還是有清醒的認知,中美雙方也彼此清楚各自的立場和底線。

台灣「國家政策研究基金會」高級助理研究員揭仲也直言,雖然美方不斷在灰色地帶找空間來刺激中國大陸,但到目前為止,從美國衛生部長訪台,到這次未邀請台灣以觀察員身份參與環太平洋軍演,都反映出美國在兩岸問題上還是非常謹慎的,並未真正下決心直接衝撞紅線。

■中社通社

楊潔篪訪星並赴韓

香港文匯報訊 據新華社報道,外交部發言人趙立堅昨日宣布:應新加坡政府邀請,中共中央政治局委員、中央外事工作委員會辦公室主任楊潔篪於8月19日至20日訪問新加坡。

應韓國國家保安室長徐薰邀請,楊潔篪將於8月21日至22日赴韓國釜山進行磋商。

外交部敦促美政客傾聽國際社會呼聲

香港文匯報訊 據新華社報道,針對聯合國秘書長古特雷斯18日說美國和中國的關係從來沒有像今天這樣失調,外交部發言人趙立堅昨日表示,中方敦促美國個別政客從中美兩國和世界各國人民福祉出發,認真傾聽國際社會的呼聲,推動中美關係回到協調、合作、穩定的軌道。

趙立堅在當日例行記者會上說,中方一向認為,中美兩國合則兩利,鬥則俱傷。中美合作可以辦成有利於兩國和世界的大事,中美對抗不符合國際社會的利益。中美關係的健康穩定發展事關中美兩國和世界的當下與未來,符合中美兩國人民和世界各國人民的共同願望。

他說,當前中美關係遭遇嚴重困難,原因在於一段時間以來,美國政府單方面挑起事端,肆意採取一系列干涉中國內政、損害中方利益、嚴重破壞中美關係的言行。美國一小撮政客出於一己之私利,蓄意煽動反華情緒,挑動對立對抗。美方上述倒行逆施不得人心,已經並將繼續遭到中美兩國各界有識之士和世界上愛好和平人民的強烈批判和抵制。

「我們敦促美國個別政客從中美兩國和世界各國人民福祉出發,認真傾聽國際社會的呼聲,摒棄陳舊過時的冷戰思維,客觀看待中國和中美關係,同中方相向而行,推動中美關係回到協調、合作、穩定的軌道,共同維護世界和平、穩定與發展。」趙立堅說。

台當局擬禁陸愛奇藝騰訊等影音平台落地

香港文匯報訊 據新華社報道,台當局經濟主管部門18日發布新聞,將在台灣地區代理或經銷大陸的互聯網視聽服務(OTT-TV, Over The Top TV)納入商業禁止項目表。預告期間為14日,9月1日預告期滿後,規劃於9月3日正式公告。

該部門稱,北京愛奇藝科技公司於2016年申請來台投資設立子公司,但其規劃經營的OTT-TV業務,並不是開放給大陸人民或公司來台投資的項目,因此並未核准。然而,OTT-TV通過網絡特性,達到在台「違法落地」的效果。

該部門稱,為防止大陸OTT-TV(如愛奇藝、騰訊等)通過代理或經銷等迂迴方式在台灣「非法經

營»,依據「台灣地區與大陸人民關係條例」相關規定,會商台當局OTT-TV服務主管部門,18日預告「在台灣地區從事商業行為禁止事項項目表」,禁止台灣地區的人民、法人、團體或其他機構提供代理、經銷,或從事OTT-TV及其中間投入或相關商業服務等服務給大陸的人民、法人、團體或其他機構。該辦法9月3日正式公告後,違反者將被查處。

今年7月,台當局通訊傳播事業主管部門通過互聯網視聽服務管理相關辦法草案,納管境內外OTT-TV業者。這一辦法被認為是針對大陸OTT-TV業者,因此也被台灣輿論稱為「愛奇藝、騰訊條款」。



愛奇藝、騰訊等大陸影音平台將被台當局禁止落地。網上圖片